

# Posudek vedoucího diplomové práce

**Téma:** Vliv cílené terapie na streognozii a somatognozii u pacientů s chronickým vertebrogenním algickým syndromem

**Autor:** Bc. Alena Svobodová

**Vedoucí práce:** Mgr. Magdaléna Lepšíková

Předložená práce obsahuje 91 stranu textu včetně 14 stran příloh, kde jsou uvedeny formuláře jednotlivých vyšetření, které si autorka samostatně vytvořila. Soupis použité literatury obsahuje 52 citace, z toho 14 citací je z monografií, 28 citací je z odborných časopisů, osmkrát autorka odkazuje na internetové zdroje a dvakrát na ústní sdělení.

Autorka si vybrala zajímavé a nesnadné téma, které nebylo doposud zpracované na souboru pacientů s chronickým vertebrogenním algickým syndromem.

Práce se skládá z **teoretické - obecné části**, kde jsou na 32 stranách vysvětleny pojmy stereognozie a somatognozie, shrnuty poznatky o možných příčinách chronické a akutní bolesti, stejně jako poznatky o možných příčinách vertebrogenních poruch.

Ve **speciální - praktické části** diplomantka vyšetřila 21 pacienta s chronickým vertebrogenním algickým syndromem. Probandy vyšetřila celkem dvakrát, poprvé před zahájením cílené rehabilitační léčby a znovu s odstupem zhruba čtrnácti dnů, během kterých každý pacient absolvoval intenzivní rehabilitaci. K vyšetření použila sedm testů zaměřených na vyšetření vnímání jednotlivých tělesných parametrů, polohy v kloubu a schopnosti cílených izolovaných pohybů. Naměřená data jednotlivých vyšetření byla pečlivě zpracována pomocí statistických metod a výsledky sestaveny do přehledných tabulek a grafů.

V diskuzi se autorka vyjadřuje k pěti hypotézám, které si stanovila v úvodu praktické části.

K práci mám pouze dvě následující připomínky:

1/ na škodu je, že v práci nejsou uvedena také statisticky nezpracovaná data měření jednotlivých probandů.

2/ dále je nutné se zamyslet nad homogenitou vyšetřované skupiny, do které byli zařazeni jak pacienti hospitalizovaní ve FN v Motole, kde terapie probíhala dvakrát denně, tak i pacienti léčení pouze ambulantně s frekvencí individuální terapie třikrát týdně.

Studentka prokázala jak během organizace práce tak při vyšetření pacientů a zpracování dat pečlivost a schopnost pracovat samostatně.

Grafická a technická stránka práce je na výborné úrovni, stejně tak lze ocenit jazykovou úroveň práce.

**Závěr:** Diplomová práce je bezesporu přínosem k dané tématice a splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Práci proto **doporučuji** k obhajobě.

Mgr. Magdaléna Lepšíková  
vedoucí diplomové práce

V Praze dne 15.5.2008

